

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1923 július hó 6.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt,
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tai: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
50
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 1200 ko-
rona, külföldre 2400 korona.

Debreczen,
XXI. évf. 150. szám.

A kamatlábemelés

A jegyintézet 50 százalékos kamatlábemelése a közönség körében nem okozott valami különösebb emóciót. Ezt egészen természetesnek találjuk. A közönség napról-napra azt olvassa, hogy a heti pénz 6-7, esetleg 15 százalék, — márciusban 18 százalékra is felszökött a hetipénz — ezt a számot megszorozza 52-vel, mert egy esztendőben 52 hét szokott lenni és eredményképpen évi 300-800 százalékos kamatot lát, — a jegyintézet mostani kamatlábemelése tehát érhető módon hidegen hagyja. Egyik-másik laikus talán abba a tévedésbe esett a hír olvasásakor, hogy hetipénz-jelentésről van szó, amin szintén nem lehet esodálkozni, hiszen az évi kamatszámítás már régen divatiát multa, legfeljebb csak élő archaizmusként, illetve élő anakronizmusként szerepel a törvénykönyvben az évi 5 százalékos törvényes kamatláb s a joggyakorlatban a 8 százalékos felüli kamat bírói meg nem ítélese.

A pénzügyi világra gyakorolt hatásról még nem alkothatunk képet, épp így arról sem, hogy a tőzsdére milyen hatása lesz a kamatlábemelésnek, de amint a bank- és a tőzsde-viszonyokat ismerjük, ezekben a körökben sem okozhat riadalmat, a hetipénz, a kosztipénz intézménye mellett itt igazán irreleváns egy évi 6 százalékos kamatlábemelés. A bankok ugysem folyósítanak lombardhiteleket, a tőzsdén pedig mindig, mint hetipénzről, már régen nem eshetik szó, ennek a magasságára pedig egészen más tényezők vannak befolyással, mint az a különbség, mely a 12 és 18 százalékos hivatalos bankkamatláb között mutatkozik.

Az életben azonban, abban a nagy, kiterjedt körben, amit általában közgazdasági életnek neveznek, az ipari produkció terén, a kereskedelem terén és különösen és elsősorban a fogyasztók milliói körében már nagyon is meg fogják érezni a régi és az új kamatláb közötti differenciát. A hitelt igénylő iparosok és kereskedők, egyének és vállalatok kétségkívül nagyon hamar tapasztalni fogják, hogy a jegyintézet tegnapi határozata, bizony, súlyos dolog. A hitelt nyújtó bankok a régi, bevált és hasznosnak bizonyult recipe szerint a jegybank kamatlábemelését jóval meghaladó mértékben fogják emelni a már eddig is nagyon magas kamatot, amit a hiteltevő még csak elbir valahogy, de nehezen bírja az a szegény fogyasztó, akire mindenki és mindent teljes si-

kerrel áthárít. Az egész kérdésnek pedig ez a veleje. A fogyasztó, akire áthárították a fényűzési adót, — nemcsak fényűző emberek kénytelenek olykor-olykor vásárolni fényűzési jelzővel illetett cikkeket — a fogyasztó, akire áthárították a forgalmi adót, akire áthárították a kincstári részesedést,

akire áthárították az üzleti bérek ötvenszeres emelését és át fogják hárítani a százszoros és százötvenszeres emelését is, akire áthárítják Zürichet minden kapcsolt és nem kapcsolt részeivel együtt, a fogyasztó fogja megfizetni a kamatláb-emelencéit is. Persze, csak úgy, ha elbírja.

Dánér Bélát felfüggesztették

Nyolc órás ülésen tárgyalják az indennitást

Budapesti tudósítónk jelenti: A liberális ellenzék magatartása, az a bátor elhatározása, hogy a konszolidáció biztosítása és a szabadsági jogok védelme érdekében nagyszabású akciót indít a parlamentben, a jobboldalt az indennitási vita sürgős befejezésére ösztönözte. Ma ötvennél több képviselő aláírásával ívet nyújtottak át a Ház elnökének, amelyben az indennitási javaslat sürgősségének kimondását kéri. Feltűnt, hogy az egységpártiakon kívül a pártonkívüli Szilágyi Lajos, Homonnay Tivadar és Mesko Zoltán is aláírták az ívet. A nemzetgyűlés holnap szavaz a sürgősség kérdésében és mivel kétségtelen, hogy az indítványt elfogadják, keddtől kezdve nyolc órás üléseken tárgyalja az indennitást. Keddtől kezdve az egységpárt is képviseltetni fogja magát a vitában vezérszónokaival és így előreláthatóan még jóideig nem ér véget az ex-lex, noha éppen az egységpárt azzal érvelt az indennitási vita megrövidítésének szükségével, hogy a tisztviselőknek mielőbb meg kell kapniok illetményeiket.

Nagy várakozással tekintenek politikai körökben Rakovszky Iván belügyminiszter nyíregyházi beszámolója elé, mert a belügyminisztert Bethlen István gróf miniszterelnök is elkíséri Nyíregyházára és nagy beszédet fog mondani.

Dánér Béla felfüggesztése

A politikai közvélemény ma is a Fábán Béla tegnapi interpellációjában előterjesztett adatokkal foglalkozik és érdeklődnek, vajon Dánér Béla felfüggesztése tényleg megtörtént-e. Nagy Emil igazságügyminiszterhez kérdést intéztek a politikusok erről az ügyről s az igazságügyminiszter a következőket mondta:

— Tegnap a Házban azt mondtam, hogy felfüggesztem Dánér Bélát. Ez azt jelenti, hogy fegyelmi eljárást indítok ellene. Az erre vonatkozó rendeletet tegnap iram alá és adtam ki és azt a mai napon kézbesítik

Dánér Bélának, bár nincs hivatalában, mert szabadságon van. Az általam bejelentett felfüggesztés tehát azt jelenti, hogy az ügyviszi megbízást visszavontam tőle. Ez már factum, valamint factum az is, hogy a fegyelmi eljárást megindítottam ellene.

Gömbös Huszár-Wolffékhöz akart csatlakozni

Az egységpárt keddi vacsoráján Gömbös váratlanul hirtelvést tett az egységpárt programja mellett, kijelentve, hogy ő mint a párt egyszerű közkatona, harcolni fog a párt tájékoztató politikája mellett. Gömbös a nemzetgyűlési üléseken is ilyen értekezési beszédet adott. Előkelő a Házban helyen most kijelentették, hogy az ügyvel kapcsolatban Gömbös még a múlt héten nem foglalt ilyen nyíltan állást az egységpárt politikája mellett és nem igen akart ezért a program ért, mint a párt egyszerű közkatona harcolni.

A múlt héten Gömbös megbízásából megjelent egy keresztény párti politikus a keresztény egység pártjának több tagjánál és közölte velük, hogy Gömbös kilenc társával együtt hajlandó volna a keresztény egység pártjába belépni és onnan támogatni a kormányt. Kérdezte azonban, hogy milyen fogadtatásra számíthat? — Természetesen Wolffék részéről örömmel fogadták ezt az ajánlatot, mert hiszen ők kezdeményezték, annál inkább ellene foglaltak azonban állást Huszár Károly és Ernst Sándor hívei, akik nyíltan kijelentették, hogy ebből a megfonteltetésből nem kérnek és Gömbösöket a párthoz nem veszik be s amennyiben ez még is megtörténne, bár ők vannak többségben, ott hagyják a pártot. Ilvenformán Gömbös megbízottja refiit kapván, Gömbös sem szorgalmazta tovább ezt a tervet és ennek tulajdonították illetékes helyen, hogy Gömbös most ismét felkésedik az egységpártért.

A ceglédi mandátum
Érdekes részleteket beszélnek politikai körökben a ceglédi választásról.

Feltűnő jelenség, hogy Cegléden nincs a kormánynak hivatalos jelöltje. Szó volt arról, hogy Darugy vagy Bud miniszterek lesznek jelöltek. Miután ez nem történt meg, Pálffy Dániel volt képviselő fellépésére gondoltak, ami azonban szembe talákozott az ottani lakosság hangulatával. Így jelenleg négy jelölt van Cegléden. Dinich Vidor, aki lekorábban kezdte meg a kerület megdolgozását, Földy Vilmos, aki függetlenségi programmal lép fel, egy Szabó nevű ottani ügyvéd, aki szociáldemokrata programmal lép fel és végül az ébredők jelöltje, Lendvay István, akinek támogatására Héjas Iván, Prónay Pál és mások tartózkodnak a kerületben, a kik házról-házra járnak, egyelőre csak az ajánlási ívek aláírása céljából. Kortessmüködésük során összekapáltak már a Dinich-párti választókkal, úgy hogy a két jelölt hívei között a legélesebb az ellentét. Preszly Elemér, Pestmegye főispánja, értesüléseink szerint, mindent el fog követni, hogy a rendet a városban biztosítsa és az esetleges zavarokat lehetetlenebbé tegye. A két keresztény párti jelölt között Dinichnek van eddig nagyobb esélye.

Újabb cseh támadás

Prága, júl. 5. A mai hivatalos cseh sajtó szemere veti Magyarországnak, hogy a szomszédokkal szemben elhibázott politikát folytat. A közeledést csak akkor keresi, amikor egészen prekárius helyzetben van, ha azonban külföldön csak egy támogató hangot hall, akkor a jóakarata vége. A realpolitika helyett fantázia-politikát folytat és minden lépése a pozitív jóakarata hiányára mutat. Mialatt Magyarország a teljes leszerelésről beszél, a honvédelmi miniszter Hajmáskéren hadianyagokat őriztet. Ez a tény annyira fontos, hogy minden további nyilatkozatot feleslegessé tesz.

Budapestről jelenti tudósítónk hogy illetékes helyen a prágai sajtónak erre a vádjára vonatkozólag a következőket mondták:

— A hivatalos prágai sajtónak ez az állítása ismét megvívítja a prágai sajtó felfogását, amely minden kérdést Magyarországgal szemben ellenségesen és tendenciózusan állít be. A hajmáskéri esetből csak annyit igaz, hogy az ellenőrző bizottság tényleg falált ott elásott löszert az erdőben, de erről megállapítást nyert, hogy az már több év óta elásott löszert, a mostani fegyverekhez alkalmatlan és egyébként is az elásás folyóiban használhatatlan lett.

Eddig tart az illetékes hely nyilatkozata a prágai sajtó vádjára, amelyet ismét bombának szánt a külföld támogatásával talpra állni és boldogulni akaró Magyarország ellen. A csehek folytatják eddigi taktikájukat és ismét általánosságban hangoztatják vádjait pozitív adatok nélkül. Mindenből presztizs-kérdést csinálnak, a legkisebb incidenst felfújni igyekeznek, a

helyett, hogy megértést, méltányosságot nyújtanának Magyarországnak ösztönző békevágyával szemben.

Újabb tízmilliárd kincstári előleg

Budapest, jul. 5. Az országos pénzügyi tanács mai ülésén a pénzügyminiszternek az állami háztartás alakulása tekintetében tett kimerítő előterjesztése alapján további 10 milliárd koronában állapította meg azt az összeget, amelyet a pénzügyminiszter az államháztartás továbbvitelére érdekében az állami jegyintézetektől igénybe vehet. Természetes, hogy ez a határozat egyáltalán nem érinti a kormány felelősségét abban a tekintetben, hogy az állam kiadásait az 1923. július 1-én beállott ex-lex állapot ellenére teljesíti.

Miért nem javítják a vízvezetékét?

A városi közigazgatási bizottság ma délután tartotta meg június ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt. A bizottság különös figyelemmel hallgatta meg dr. Tüdös Kálmán tisztú főorvos jelentését, melyben a június közegészségügyi viszonyokról számolt be. E szerint Debreczenben a közegészségügyi viszonyok az elmúlt hónapban javultak, nem azért, mintha a javulást szociális vagy a kulturális, vagy a gazdasági viszonyok változása idézte volna elő, hanem mert az időjárás nem volt túlmeleg, sok volt az esőzés és így kevésbé éreztették az éghajlati viszonyok káros hatásait. A vízvezeték víze júniusban is iszapos és zavaros volt de fertőző anyagot nem tartalmazott. Javult a halálozási arányszám is, a természetes szaporodás 113 volt. A mentők 259 esetben vonultak ki és nyújtottak segítséget.

A jelentés kapcsán Jóna István a tanyai utasok ügye felül érdeklődött. Dr. Fejér Ferenc szóvá tette, hogy a Rákóczi-utcai piac piszkos, majd ráért a vízvezeték ügyére. Megkérdezte, hogy miért nem hajtották végre a vízvezetéknek azokat a javítási munkákat, amelyek már éveket ezelőtt elhatározottak a közgyűlés.

A felszólalásra Csóka Sámuel polgármesterhelyettes reájt. Jelen-tette, hogy a napokban ebben az ügyben tárgyalásokat folytatott Budapestben a népielőtti miniszteriumban, a hol ígéretet kapott arra nézve, hogy mindent meg fognak tenni, hogy a vízvezeték ügye minél előbb rendbe jöjjön.

Dr. Magoss György tisztú főügyész rámutatott arra, hogy háború volt, azután forradalmak voltak, amikor nem lehetett csinálni semmit sem. Most kezdenek a dolgok a rendes mederbe terelődni, de hogy minden rendbejőjön, ahhoz idő kell. Ha egy gépet megrendelnek, a leszállításba ítéltendő is beletelik.

Balogh István azt panaszkolta fel, hogy a mézárásokban állott húst mérnek. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes megnyugtató kijelentése után a bizottság elhatározta, hogy megkeresi a városi előjáróságot a mézárások erélyes ellenőrzésére.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe

1923. év július 9-én a fényüzés vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejcsarnokok, külföldi vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék, ugyancsak mindazon kereskedők, kik általánosan fizetik fényüzési adójukat.

1923. július 10-én A, B, C, D, E és F betűk;

1923. július 11-én G, H, I, J, K és L betűk;

1923. július 12-én M, N, O, P betűk;

1923. július 13-án R, S betűk;

1923. július 14-én T, U, V, Z betűvel kezdődő, általános fényüzési cikkekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban a kitartó napról való elmaradásukat igazolni tartoznak.

Hegedűs György, Kiss Menyhért és Csontos bácsi

Budapest, július 5. A nemzetgyűlés mai ülésén az indemnitási vita első szónoka

Hegedűs György: Ha van hivatalos keresztény irányzat, arról azt állítja, hogy elsorvasztotta a kereszténységet és az ellenfeleket, az internacionalizmust és liberalizmust erősítette meg. Megerősítette a jövevények vagyonát. Itt napról-napra nő a kereszténység szenvedése.

Az országban mindenütt felüti fejét az októberizmus. Különböző esz-közök állanak a liberalizmus rendelkezésre, hogy a kereszténységet megöljék. Még az irodalomban is, ahol újabban az összes zsidó lapok nagyvonalú nepszerúsítik Tagoret.

Pakots József: Ez magának Noli me Tagore! (Derűtség.)

Hegedűs György: Ne akarják hazahozni az emigránsokat. A keresztény magyarság még nem olyan állott, hogy az Émétt, a Movét, a Ligát a csehekkel és a liberalizmussal cserélje el. A csehek úgy közledek, hogy orvosolják felvidéki testvéreink szenvedéseit. A destruktív politikai hatalma elén nincs a kormánynak eszköze? A destruktív lapok naponta feldicsérik az ellenséget, forradalmosítani akarják a tisztviselőket. Itt a Házban is felütötte a fejét a destruktív a bíróság elleni, sohasemlatott támadásokban. Rassay kinyomozhatná, hogy milyen titkos szervezetbe tömörül a zsidóság. Ő csak egyet említ, a Kadimah-szervezetet, amelyet mindenütt folytatnak hitközségi és sz. alatt. A földreformról beszél még, majd azzal végzi beszédét, hogy nem nyugosznak, míg a keresztény irányzat nem győzedelmeskedik. Az indemnitást elfogadja.

Lett volna amerikai kölcsön!

Kiss Menyhért arra a megállapításra jut, hogy a kormány pénzügyi politikájának államesőd lesz a vége. Az amerikai keresztény magyarok harminc millió dollár kölcsönt akartak adni, ha keresztény lesz a magyar képviselő, de a pénzügyminiszter ezt visszautasította.

Rassay Károly: Hát most ki a magyar képviselő?

Felkiáltások: Gróf Széchenyi László!

Rassay Károly: Hát az nem keresztény?

Kiss Menyhért: Most igen, de...

Rassay Károly: Hát akkor megvan a kölcsön!

Kiss Menyhért: Igen, de vannak mellette bizonyos más tényezők.

Kiss Menyhért beszéde közben lép a terembe a miniszterelnök kíséretében gróf Csáky Károly, az új honvédelmi miniszter, akit a jobboldal megélemez.

Kiss Menyhért határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a földbirtokreform-novellát még a nyári szünet előtt tárgyalják le és mondják ki a családi hitbizományok eltörlését. Az általános, az általános titkos választóigéről szóló törvényjavaslat haladéktalan beterjesztésére is nyújt be indítványt.

Elnök jelenti, hogy ötvennél több képviselő indítványt nyújtott be, amelyben az indemnitási javaslat tárgyalására a sürgősség kimondását kérik. Felolvassák az ívet aláírt képviselők neveit, hogy megállapítsák, vajon a szükséges számú képviselő jelen vannak-e. Minden egyes távollévő kormánypárti képviselő nevének említésekor az ellenzék kórusban kiáltja:

— Nincs itt! Nincs itt!

Ez több derűs jelenetre ad alkalmat, mire az elnök figyelmezteti az ellenzékot, hogy ne csináljanak játékokat a dologból.

Reisinger Ferenc: Azok csinálnak játékokat, akik aláírják az ívet és nem jöttek el!

Az ellenzéki képviselők közül Szilágyi Lajos és Homonnay Tivadar írták alá az ívet. A névsor felolvasása után az elnök jelenti, hogy miután az aláírói közül ötvennél többen vannak jelen, az indítvány felett a holnap ülésen szavaznak. Ezután folytatják az indemnitás vitáját.

Csontos megítései a kormányt
Csontos Imre: Két ország népének és az ellenzék megnyugtatására kijelenti, hogy a kisczadapárt...

Felkiáltások az ellenzéken: Olyan nincs!

Csontos Imre: A kisczadapárt követelni fogja, hogy a pénzügyi kormányzat más politikát folytasson. Ezt akkor lehet megtenni, ha az ideje elérkezik.

Pikler Emil: Már rég itt az ideje!

Csontos Imre: Ez az ország agrár-állam és csak azután következnek a többi.

Felkiáltások az ellenzéken: Ah! Ah!

Csontos Imre: Ennek az országnak a jövedelme a földből jön, a dolgozó munkások megélhetése, a tisztviselők fizetése. Amikor az ország gazdasági előhaladása megbénult, akkor azt minden polgár megsínylette, elsősorban a munkásság, de megsínylették a tisztviselők is. Nyugodtan kijelenti, hogy nem csupán a kisczadapárt, de a kormánypárt tagjainak nagyrésze ezen a véleményen van. Nem igyekszünk mi minden téren kormányt bukítani. (Derűtség a baloldalon.) A pénzügyi tanács határozatlan átalakítandó. Mi a hibákat abban látjuk, hogy a pénzügyi tanács nem olyan intenciókkal látja el a pénzügyminisztert, mint az az ország érdekeinek megfelelő. A nagybankok államsegéllyel szedik össze a termést a kisemberektől és milliárdokat nyernek. Követeli a pénzügyi tanács megreformálását olyképen, hogy oda agrár politikuskokat tegyenek.

Homonnay Tivadar: Nyújtson be határozati javaslatot, ne csak beszéljen.

Horváth Zoltán: Csontos megbuktatja a pénzügyminisztert!

Csontos Imre: Ha a kormány nem fogadja el azt, amit mi javasolunk, akkor másképpen fogunk gondolkodni.

Felkiáltások a baloldalon: Nem gondolkodni, hanem cselekedni kell!

Csontos Imre: Ennek az országnak agrárnak kell lenni. A földbirtoknovellát nem lehet cserben hagyni. Az ország nyugalmában érdekében ezt a problémát mielőbb meg kell oldani. Bízunk a földművelésügyi miniszterben, aki ő közliük való. Ha elhagyják a kormányt, akkor viszik Nagy-átadit magukkal, vagy pedig ott hagyják.

Reisinger Ferenc: Hány papíra van Csontos bácsi? (Derűtség.)

Csontos Imre: A föld embere nem ismeri a papírokkal való spekulációt, csak azok ismerik, kik a munkások utolsó filléreit kikaparják a pártkaszka céljaira.

Kabók Lajos: Csak az a jó, hogy senkikem veszi komolyan.

Csontos Imre: Ismételtén sürgeti a pénzügyi tanács megreformálását, a javaslatot elfogadja.

Esztorgályos János személyes kérdésben szólal fel. Csontos úgy állítja be őket, mintha ellenségei volnának a kismalmoknak. A kismalmárokkal ő igen szoros viszonyban van, de nem szereti az olyanokat, akik demagógoskodnak és közben a dupla szifán a szegény emberek lejtőjét eltüntetik.

Csontos Imre személyes kérdésében válaszol és kijelenti, hogy ő Karczag szegényeit állandóan segítette és ezzel tudta a kommunizmust szabályozni. (Nagy derűség.) Ő nem molnár, hanem kisczadapárt. A tanácsokat vissza utasítja. Elnök napirendi indítványt tesz. Ülés vége 2 órakor.

— **A juriusi adófizetés.** A közigazgatási bizottság mai ülésén Lánzy Gyula miniszteri tanácsos pénzügyigazgató jelentést tett az adóhivatalhoz június hónapban befolyt adóösszegekről. A jelentés szerint egyenes adóban 40.813.780, hadinyereség adóban 896.991, fényüzési adóban 8.574.955, forgalmi adó bélyegben 101.220.202, forgalmi adó készpénzben 17.299.972, buzfaföldadóban 1.761.524, dohányjövédékben 182.142.58, határvámjövédékben 31.013.377 korona. A többi más adónemekkel együtt pedig összesen 403.790.568 korona folyt be az állampénztárba.

Három évre ítelték Wiesner Móricz gyilkosát

A téglási rablógyilkos a hadbírósa előtt

A debreczeni honvédbírósa előtt ma délután egy barnaarcu, zömök katonaruhás legény állott. A vádirat szerint ez a legény, Dézsán Mihály 21 éves műheirői földműves, május 10-én reggel a téglási határban több késszurással meggyilkolta Wiesner Móricot, egy téglási szatócs fiát. Egy nap múlva, 11-én a csendőrség letartóztatta egy hajduhadházi korezmában. Dézsán április végén megszökött csapattestétől és a csendőrség emiatt, mint szökött katonát tartóztatta le. A hajduhadházi csendőrség Debreczenbe szállította.

Dézsán letartóztatása előtt a téglási csendőr, amely Wiesner meggyilkolása ügyében nagy eréllyel nyomozott, sok terhelő adatot gyűjtött egy cigány ellen. De miután ezt a nyomot bizonytalannak találta, a szökött katonát vette gyanúba. A nyomozáshoz ki is vitték Dézsánt, aki a téglási őrsön bevallotta, hogy ő gyilkolta meg Wiesner. A csendőrségen tett vallomása szerint Dézsán gyufát kért Wiesnertől. A gyufakérésen összetűztek. A veszekedés hevében aztán késével lesarta Wiesner. Amikor már látta, hogy haladoklik, kikutatta Wiesner zsebeit. Kivett egy pénztárcát, amelyet kitért — 700 korona volt benne — és eldobott. Ezután megmosakodott a közeli patak vizében, lefeküdt a fűbe és aludt egyet a szabadban. Csak déli felébredt fel a vonat díbörgésére. Utának indult és Hadháza ment.

A csendőrség a vallomás után azt követelte Dézsántól, hogy adja elő a kést, amellyel a gyilkosságot végrehajtotta. Dézsán nem tudta ezt megtenni. Később azt mondta, hogy egy közeli buzatáblába bedobta. Amikor azonban el akarták vinni a csendőrök a kés felkutatására, azt mondta, hogy egy kést talált a zárka falába szurva, ez volt az a kés.

A mai tárgyaláson azonban Dézsán tagadta mindezeket. Azt mondta, hogy csak a csendőrök folytonos bánatmai kényszerítették arra, hogy a bünt magára vállalja. Nem is mondott semmi egyebet azonkívül, hogy csakugyan ő ölte meg Wiesner, a kést pedig, amely titokzatos módon került zárkájába, csak azért vallotta magának, hogy a veréstől megmeneküljön és tanakkal akarta bizonyítani, hogy a gyilkosság napján reggel 7 órától Hajduhadházon volt.

A tárgyaláson kihallgatott a hadbíróválasztók egy zenészt, aki Dézsánal együtt ült a katonai fogdában. A tanu kérdezte Dézsántól, hogy csakugyan ő követte-e el a gyilkosságot. Dézsán azt felelte, hogy nem, csak a verés kényszerítette a vallomásra. A tanu hitt is Dézsán ártatlanságában, akinek homlokán — ez öt napra volt a vallomástétel után — nagy kék folt volt. Ezt a tanut vallomására megeskették.

A tanukihallgatások során Papp Erzsébet hajduhadházi leány, akivel Dézsán azt akarta bizonyítani, hogy a gyilkosság idejében egy hajduhadházi korezmában ivott, kijelentette, hogy emlékezik Dézsánra, de nem tudja biztosan, hogy az a nap, amelyen Dézsán a korezmában ivott, a gyilkosság napja volt-e.

Papp Lajos csendőrtiszt helyettes, aki a nyomozást vezette, azt vallotta, hogy Dézsán önként vallotta be a gyilkosságot és beszélte el minden részletét. Elmondta, hogy Wiesnertől cigarettát kért, az nem adott, erre rászólt, megütötte, Wiesner visszautított s erre vette elő a kést. A kés megtalálására vonatkozólag azt mondta a tiszthelyettes, hogy a fogdába magával vihette. Dézsán a kést, mert két nadrág és lábszárvédő volt rajta s ez alatt könnyű volt elrejtetni. Dézsán azzal adta elő: „Ne tessék fáradni már tiszthelyettes ur, itt van a kés a fogdában!” Dézsán azt vallotta, hogy a kést anyjától hozta el. Igaz, hogy a Dézsán anyja kijelentette előtte, hogy ilyen kések nem volt soha, de — annak ellenére, hogy az anya nem tekintette jó fiának Dézsánt — a tanu úgy vélte, hogy vallomása csak a szülői szeretet eredménye. A tanu nem bántotta Dézsánt, amit a vádlott el is ismer.

Lukács György csendőrtiszt helyettes izgalmas szembeszólások során adja elő, hogy ő nem nyúl egy ujjal sem Dézsánhoz. A vádlott szemébe mond-

A Gambrinusban
ma és minden este **Kiss Béla és fiai** zenekara játszik

„Májusi üzenet“ Moszkvából a magyarországi kommunistáknak

Budapest, júl. 5. A főkapitányság jelenti:

Ez év május 1-én a főváros külső periferiáiról, Csepelről s a Váci-ut környékéről jelentés érkezett a főkapitányságra, hogy ott a házak falain „Májusi Üzenet” című röpiratok vannak felragasztva. A röpiratok Moszkvából vannak kelteztve és Kun Béla, Bokányi, Bajzsi és Nyisztor írták alá azokat. Az üzenik a magyar proletáriátusnak, hogy tagadja meg ismét a kezéből kicsayart vöröslobogót és vigye azt diadalra a keresztény és zsidó kapitalisták és nagybirtokosok ellen. Tartson ki rendületlenül a magyar proletáriátus mellett, akik csak azért menekültek a burzsoák igazságszolgáltatása elől, hogy a vörös forradalmat még egyszer diadalra segítsék és hagyja ott a Farkas Istvánok, Peyerek és Vanczák osztrálybékét hirdető társaságát.

A legszelebb körben indult meg a nyomozás a röpiratok terjesztői után, különösen gyanusnak látszott Dobai András 43 éves kovács magatartása, aki szabadidejében gyanus találkozókra járt. Kiderült róla, hogy hat alneve van és igazi neve Szvetet István 33 éves szerelő, aki Bécsből jött, hogy itt kommunista szervezkedést folytasson. A Bécsben élő orosz kommunista párt exponensei küldték Magyarországra, kommunista párt szervezésére. A röpiratokat és újságokat kabátja bélésebe varrva hozta át a határon. Így hozta át egy hecsi úti alkalmával a májusi üzenetet is, amelyet a rendőrség lefogalt. E propagandára Bécsből állandóan nagyobb összegű pénzt kapott, amit dollárokban hozott át és itt váltotta át magyar koronákba.

A rendőrség Szvetetzet őrizetbe vette, kivülé még több büntársát tartóztatta.

A leleplezett kommunista szervezkedés szálat Budapestről több vidéki városba nyulnak, ahova detektívek utaztak, hogy a nyomozást folytassák.

HIREK

— **Bárczy államtitkár Millerand elnökénél.** Párisból táviratozzák: Millerand elnök ma délután 4 órakor kihallgatáson fogadta bárcyházi Bárczy István miniszterelnökségi helyettes államtitkárt.

— **Hítvédelmi szakosztályi ülés lesz.** A Kollégium disztermben e hó 6-án, pénteken d. u. 6 órakor, mely iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Előadást tart dr. Révész Imre lelkes: „Lehet-e erkölcs vallás nélkül?” Az ülés fényű emeli az is, hogy dr. Révész Kálmán tiszánimni püspök is jelen lesz és fel fog szólalni. Beleépőleg az ülésre nincs.

— **Egyetemi internátust akar a kultuszminiszter a tanítói árvaházban.** Megirtuk már, hogy a városi községi ülés a hasznos nem hozó városi épületek eladásából befolyó összegből akarja felépíteni az új városházat. Az eladandó ingatlanok között szerepel a tanítói árvaház épülete is, miután az árvaház Kecskeimetre költözik át és így a telek visszajár a városra. Ma azonban a kultuszminiszter arról értesítette a városi, hogy a megüresedett épületben az egyetem összes fakultásai számára internátusa akar létesíteni. A városi tanács érdemben nem foglalkozott a leirattal, hanem az épület sürgős visszaadása érdekében meg fogja tenni a kellő lépéseket.

— **A tanítók országos gyűlése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A tanítók országos kongresszusán Dobó Sándor hajdudószórményi igazgató a tanítók utazási kedvezményét, családi pótlékának természetbeni elátásának további megtartását követelte és határozati javaslatot nyújtott be arra nézve nézve ugy ezeknél, mint a nyugdíjasoknál a anyóság többi állami alkalmazottal egyenlő elbánásban részesüljön.

— **Wilson leánya újságíró lett.** New-yorki híradás szerint Wilson leánya nem egy hirdető iroda szolgálatába lépett, mint tegnap jelentették, hanem egy nagy lap tudósító vállalat szerkesztőségének lesz a tagja.

Anglia kész külön tárgyalni Németországgal

London, július 5. A Daily News vezércikkében azt írja, hogy ha Poincaré nem képes elfogását megváltoztatni, akkor helyesebb, ha az angol kormány egyedül halad további útján és a német kormányval közvetlen tárgyalásokat kezd.

London, július 5. Egy Reuter-közlöny szerint a hivatalos körök lord Curzon külügyminiszternek a belga és francia nagykövettel folytatott tanácskozását szigorúan titokban tartják és hangsúlyozzák, hogy a titoktartás soha sem volt kívánatosabb, mint ma. A helyzet súlyos és a jelenlegi tárgyalásnak a francia-angol viszonyra döntő jelentősége van. Az angol kormány minden alkalmasnak látszó eszközt megragad, hogy a szövetségeseknek a német ajándéka adandó egységes választ biztosítsa és a fennálló nehézségeket kiküszöbölje, de a Daily Gazette véleménye szerint igen kevés remény van arra, hogy a Németországgal szemben tanúsítandó egységes álláspontra alapot találjanak.

Páris, július 5. A Petit Parisien londoni jelentése szerint a francia-angol tárgyalások során főleg abban a kérdésben van ellentét, hogy milyen le-

— **Nemzetgyűlési képviselők — lakás nélkül.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután Karafiáth Jenő házagnyal értekezletet tartottak azok a képviselők, akiknek nincs lakásuk. Az értekezleten Vass József népiéleti miniszter megígérte, hogy lakáshoz juttatja a még lakás nélkül álló husz husz képviselőt, annál is inkább, mert a lakásvizonyok terén némileg javulnak az állapotok.

— **Egy expresszvonat katasztrófia.** Londonból táviratozzák: Digne mellett egy expresszvonat összeütközött egy lokomotívval. A szerencsétlenség 6 ember halálát okozta és mintegy 30-an megsebesültek.

— **Hármas kabaré és táncmulatság.** A Magyarországi Újságírók Egyesületének debreczeni csoportja július 14-én, szombaton este a nagyteremben és kerthelyiségében nagyszabású hármaskabarét rendez táncmulatsággal egybekötve. A nyári mulatság olyan lesz, amilyen rég nem volt Debreczenben. A hármaskabaré műsorán elsőrendű számokkal lép fel Kardoss Géza színigazgató, Kovács Terus, Timár Jia, Unger István, Rótkó József, Szécsi Jenő, Markovits Andor, Sötét Balázs színművészek, továbbá Kubányi Gyurka, a Fővárosi Orfeum bonvivántja. Az újságírók közül fellépnek Pályi József, Pósch Dezső lapszerkesztők, Vághy-Benyovszky Pál, Maizner János, Bencze Mihály és Luczay Árpád hírlapírók. A rendezőség most kéri fel azokat a műkedvelőket, akiket a hármaskabaré szennézősnek ígérkező műsorára megnyerni óhajt. A hármaskabaré első műsora este 8 órakor, a második éjfél 12 órakor, a harmadik hajnali 2 órakor fog kezdődni. Az egyes előadások között tánc, megannyi nyári tréfa, ötlet, szépségverseny, konfetti-esata és fért-sorsolás lesz, végül tánc reggelig. A zenét a kiváló tisztviselő-zenekar szolgáltatja.

— **Felismerték az árokparton talált holttestet.** Megirtuk, hogy a Széchenyi-ut végén húzóó árok bozótjában egy koros nő holttestét találták meg a rendőrség. A nyomozás megállapította, hogy a nő egy alacsony fára akasztotta fel magát s később a zsinagóga elszakadása folytán került a bozótba. A rendőrségben ma jelentkezett Oláh Béláné Baross-utca 7. szám alatti lakos és bejelentette, hogy a nála lakó Boros Juliánna nevű 63 éves öreg nő két hét előtt eltűnt. Oláh Béláné megmutatták a klinikai halottasházban az öngyilkos nő holttestét, amelyben Oláh né rásimert Boros Juliánára s elmondta, hogy Boros Juliánna szenvedélyes alkoholist volt s haját levágta, miúfogait eadta, hogy pálinkához jusson. Most, miután Oláh né felismerte, Boros Juliánna holttestét eltemették.

— **Bankáról virslirás.** New-yorki lapokban olvassuk: Roy, H. Naemasters, aki még pár hónap előtt salát pompás palotájában lakott és Amerika egyik leggazdagabb milliommosa volt, de bukása következtében mindenét elvesztette, most egy virslis-tandot nyitott Brocklyn határában és az országuton közlekedő automobilistáknak árulja az általa főzött forró virsliket.

gyen a Ruhrvidék megszállásának formája, ha a passzív ellenállást megszüntetik. Az angolok követelik a megszálló csapatok teljes visszavonását, úgy, hogy csak a mérnökök maradjanak helyükön. A franciák és belgák ragaszkodnak a fokozatos kiűréshez. Nehéz kérdés a megszállás időtartamának tisztázása is. A megszállás idejét az angolok mindenáron meg akarják rövidíteni. Arra is utalnak, hogy megszállás csökkenti Németország üzletképességét. A franciák ezzel szemben a Ruhrvidék kiűrésének végső terminusát mindenképpen ki akarják tolni.

Berlin, július 5. A lapok jelenti Essenből: A franciák és a belgák a megszállott és a meg nem szállott terület közötti határt drótsövényekkel zárták el. Heme közelében a határ átélése miatt egy 12 éves diákot agyonlőttek.

Berlin, július 5. A német kormány jegyzékét intézett Franciaországhoz, amelyben tiltakozik az ellet, hogy a franciák a birodalmi bank pénzt erőszakkal lefoglalták. Követeli az öszszekedek visszaadását és fentartja a kártérítési igényeit.

— **Drágulnak a kaszáló-bérletek.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott három kaszáló lejáró bérletek felémelésével. A kaszálók hasznosbérét a városi tanács 150 százalékkal emelte fel.

— **A volt debreczeni háziezredek dahitényei filmen.** Rendkívül érdekes filmelőadás lesz július 16-án és 17-én Debreczenben: bemutatásra kerül József főhercegnek a magyar katonai dícsőségéről és nagyszerű fegyvertényeiről Budapestten tartott hadtörténelmi előadása. A főherceg előadásában felsorolt fegyvertények között a volt 39-ik gyalogezred és a 3-ik honvédezed, valamint a debreczeni huszárak igen sok hadténye meg van örökítve, vetített felvételekben. Bemutatásra kerülnek külön az otrantói tengeri ütközetről annak idején felvett eredeti felvételek, — az otrantói tengeri ütközet 1917 május hó 15-én a címe az előadás második részének. Az előadás bevezetésképen volt hadtengerészetünk fejlesztését mutatják be az ütközet napjáig, azután magát az ütközetet. A filmek eredeti felvételek, a legkritikusabb pillanatokról is. A tengeri ütközetet tudvalegőleg Horthy kormányzó, akkori ellentengernagy parancsnoksága alatt a mi tengerészetünk nyerte meg. Bemutatásra kerül azonkívül egy debreczeni vonatkozási film is a háborus idők-ből, az 1916-ik évben Debreczenben megtartott katonanapról: ezen a képen a debreczeni közönség is látható. A három előadást egyszerre mutatják be e hó 16-án, hétfőn az Apollómozgósínházban, 17-én, kedden a Kossuth-utca végén levő Meteormozgóban a rendes helyárok mellett. — Ajánlatos, ha az Apollóban tartandó előadásokra az érdeklődők már előre lekötik a helyeket, mert rendkívül nagy lesz az érdeklődés. Megjegyezzük, hogy az előadásokhoz szöveg-rész is van, melyet a hadtörténelmi levéltár Debreczenbe érkező magassrangú kiküldöttje fog felolvasni.

— **Újabb templomrablás Erdélyben.** Marosvásárhelyről jelenti: Alig néhány hét előtt történt a kolozsvári plébánia-templom kifosztása és most a marosvásárhelyi plébániát rabolták ki. A templomrablás, mint Kolozsvárról, most is világos nappal történt, déli 12—1 óra között. A rablók millió kincseket érő templomi kegytárgyakat raboltak el, elvitték többek között azt a híres nyakláncot is, amit a plébánia 1840-ben kapott egy erdélyi mánástól ajándékba. A rendőrség teljesen tehetetlen a templomrablókak szemben.

— **Senkit sem fosztottak ki a Danzinger-tele vendégében.** Pár nappal ezelőtt megjelent hírekkel kapcsolatban a Danzinger-tele vendéglő tulajdonosai annak közlésére kérnek bennünket, hogy nem felel meg a valóságnak az az állítás, hogy az ő vendéglőjükben bárkit is kiraboltak volna zsebtolvajok. Azt a károsulat, akiről az előbb említett hírből szó volt, a vendéglőben nem ismerik, ott meg nem fordult. A nyilatkozatnak, amelynek állításait kétségbe nem vonjuk, készséggel adunk helyet.

— **Nem hal meg Deésv Alfréd első felesége.** A fővárosi lapok után mi is közöltük azt a hírt, hogy Deésv Alfréd elvált feleségét, dr. Fejes Imréné Balatonbogláron gyermekével együtt halálra gázolta a vonat. Mint most értesülünk a hír nem igaz és egy rosszul fogalmazott és hibásan kézbesített távirat folytán került a sajtóba. Dr. Fejesné és gyermeke épen és egészségesen érkeztek vissza Budapestre Balatonboglárról s ma is a legjobb egészségnek örvendenek.

— **Meghalt a Kossuth-utcai temető öngyilkosa.** Megirtuk tegnap, hogy a Kossuth-utcai temetőben egy haldokló 60 év körüli ismeretlen embert találtak, aki ereit felvágta. Az öngyilkost eszméletlen állapotban szállították a helygyógyászati klinikára, ahol meghalt, arékül, hogy egy pillanatra is eszméjére tért volna. A rendőrség megindította az előrást az öngyilkos nevének kinyomzására.

SENZÁCIÓS PÁRISI PRÓIVAT KÜLÖNLEGESSÉGEK FRANK EDE KIRAKATAIBAN.

— **Aki fel akarta lökni a robogó vonatot.** Szegedről írják az alábbi hístóriát: Homák Ferenc vendéglő csaposlegény Budapestről vonaton érkezett Szeged felé. Borközi állapotban már az elinduláskor hatalmas erejével kezdett dícselkedni az utasok között. A dícsékvésben azután csakhamar akadt több versenytársa is. Az egyik azzal akarta magát kiemelni a többi közül, hogy egy métermázst a fogával is fölemel, a másik, hogy a bikát leíti az öklével, a harmadik meg azt erősitette, hogy öt méter ket lö sem tudja helyéből elmozdítani. Homák egy darabig hallgatta a kérdéseket, de aztán felugrott helyéről azzal a kijelentéssel, hogy nála erősebb ember nincs a világon és öt liter borban fogadott, hogy még a gőzmozdonyt is megállítja erejével.

— **Áll a fogadás!** — mondták kórushan — s az illői állomáson leszálltak s egy kis erővüítésre az állomás vendéglőjébe tértek be, hogy ott várják be a legközelebbi személyvonatot. Nemsokára hallatszott is, hogy a vonat közeledik.

— **Szóval áll az öt liter!** — kiáltotta el magát Homák s kifutott a pályaudvarra. Közben a személyvonat mozdonya sísteregve kattogott be a síneken.

— **Na hát ide nézzetek milyen erő van Homárban —** szűlt hátra társainak s a mozdonytól pár méterre hirtelen megvetette a lábát s egyik vállával előrehajolt, hogy a vonatot megállítsa. A fogadást a csaposlegény természetesen elveszítette, mert a mozdony, mint egy pelyhet, valósággal elfújta utiából, elég szerencsésen, mert csak az arcán szenvedett súlyosabb sérüléseket. de így is eszméletlen állapotban vették be a pályaudvar várótermébe, ahol első orvosi segélyben részesítették. A fogadózó cimborák, amikor a vérző csaposlegényt a földön látták, feküdni, azonnal kerekelt oldottak, dacára annak, hogy — megnyérték a fogadást.

— **Még ma is vannak híres bácskai lakodalmak.** Egy zentai nagygazda, Tóth Miklós, ezüstlakodalmát ülte a minap zentai tanyáján, ahol jelen voltak az ilyenkor jelenvalók. Az ünnep díszre egy adományozott utszéli köke-reszt felszentelése volt, ami után a lakomán elfogyasztottak az ünneplők 2 ökröt, 23 bárányt, 6 borjut, 12 hizott malacot és 200 baromfit. A föl-hörpintett bormemmiségről nem szól a krónika, de csak azért, mert hítelestelen kacsókból fogvott teljes három nap és három északán át. A házassági örömműep dícsőségét őt cigánybanda muzsikálta a vendégek fülebe. Jó bus magyar nőitakat. És mert hivatalos személyiségek is voltak jelen és ittak és ettek három napig, hát ez egyszer huzhatta a cigány.

Feldheim Imre
POSTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

— **Remé-
utal. A
döntési
főtanácsos
utak állap
Jóna Istvá
ingy a
hogy a sa
krumplit é
reczenbe
erdőségi á
tette szö
mérnöki l
mélőbb b**

— **Fele-
kat. A vá
emelte a
Helyi illet
na, idegen
rona.**

— **Kös-
akik felejt
rokoesi V
a temetés
valamint
kat enyhí
szönetünk**

HER
NŐI FE
PERE
a dohá

Eleg
blou
alja
nag
::
Szol

— **Nag-
Régóta é
nagyarán
amely me
utára. A
lapja, a s
hadik
Szinházi
vaskos t
közli a
pécsi,
késesa
színházak
házi, mü
dalmi él
közni. H
ez a lap
zedé áll
szolgálat
gyobb ö
közosa e
szet vért
tükröt ny
a kiadói
érkeztek
vezés itt
Debrecze
közönség
pártolást
lalkozást**

— **A
gondos gy
gát gyün
Piac-utca**

— **A
szömeszt**

— **Éks-
lett vérs
Hatvan-
— Ha
Margit-í**

— **Az és
replése
kint a k
bere. A
ma délu
tartottak
tány vé
szerepl
patóssze
(DVSC)
(DKASE)
(DKASE)
Polonet
Gutman
S. C.),
Rott, K
S. E.)**

— Rendbe kell hozni a Sámsoni-utakat. A közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén Aczél Géza műszaki főtanácsos referált a törvényhatósági utak állapotáról. A jelentés kapcsán Jóna István bizottsági tag szövegelt, hogy a Sámsoni-utakat annyira rossz, hogy a Sámsoni-gazdák nem tudják a krumplit és egyéb terményeiket Debreczenbe behozni. Balogh István az erdőszéli átjáró fahidak rossz állapotát tette szóvá. A bizottság utasította a mérnöki hivatal, hogy a hiányokat mielőbb pótolják.

— Felemelték a szegényházi díjakat. A városi tanács mai ülésén fel-emelte a szegényházi ápolási díjakat. Helyi illetőségű ápoltak díja 350 korona, idegen illetőségűké napi 450 korona.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik felelhetetlen drága jó apánk ott-rokosi Vég János halála alkalmából a temetésen való megjelenésükkel, valamint részvétsoraikkal fődalmunkat enyhítették, fogadják hálás köszönetünket. A gyászoló család.

északi válogatott csapat vasárnap délután érkezik Debreczenbe és innepélyes fogadtatásukra már minden előkészületet megtett a kerület vezetősége. A mérkőzés jegyeit, tekintettel a hatalmas érdeklődésre, ajánlatos elővételben megszerezni a Kossuth-utca sarkán levő hírlapárúsító bódében.

Lovagias-ügy keletkezett hétfőn a labdarúgó kerület tanácsülésén a kerület két funkcionáriusa között. Nem kutatjuk, hogy ki volt a hibás, lehet, hogy mind a ketten, de lehet, hogy egyik sem. Ez a kerület és az egyének privát belső ügye. Azt azonban meg kell állapítanunk, hogy az utóbbi években olyan hang honosodott meg a keleti kerület fútblparlamentiében, amely eddig nem alált ott otthonra sohasem. Ha voltak is viták a multban, amelyek néha élesebbek voltak a nyugodt, csöndes tárgyalás hangjánál, a sport szeretete váltotta azt ki, vagy azok alkalmazása felett vitat ki, vagy azok alkalmazása felett vitatkoztak. Meg kell azonban állapítani, hogy ezek a viták személyi térre, pláne a mai hangnemre nem csaptak át soha. Ezt a hangot, amely ma — sainos — már megszokottá vált a fútblkerületben, nem lehet léggé hibáztatni és a kerület illetékesinek mindnt el kell követni arra, hogy ez a durva, személyeskedő hang, jöjjön az bármely oldalról is, mindörökké száműztessek a fútblkerületből. Súlyos intézkedésekkel kell az ilyen tönusnak elejét venni, mert ez a hang megöli a portot, elriasztja azokat a jóízű embereket, akiknek még van némi kedvük dolgozni a sporttérre, de nincs kedvük kitenni magukat inzultusoknak. Az övintézkedéseket meg kell tenni a kerület vezetőségének még ma, mielőtt késő volna, mielőtt elriasztanak a fútblkerületből a sporttérre, a magyar övedőért önzetlenül dolgozni akaró elemeket.

Egy hónapra tiltotta el ma este a fútblkerület fegyelmi bizottsága Főris Rezsőt, a DTE centencsátárát, Főris ezért kapta ezt a súlyos büntetést, mert a DEAC-DTE bókai mérkőzés után még dresszben fejezőzte Vágó János orvostanhallgatót, aki őt a mérkőzés alatt súlyos sértő kifejezésekkel illette. Főris, illetve a DTE feleltek a szigorú ítélet ellen.

A felelkezési tanács péntek este hét órakor ülést tart, amelyen a DEAC felelkezése szerepel Nagy Bálint és Poroszlav László letiltása ügyében. Poroszlav ügyében a felelkezési tanács minden bizonnyal nyíltan fogja a régi érdemes és fair játékos tulszigoru négy hónapos letiltását.

Nagy Bálintot a DEAC tultempamentumos játékosát ma este a fegyelmi bizottság újabb hat hétre tiltotta el a játéktól, mert a DKASE-DEAC szövetségi díjmérkőzésen inzultálta Bógen Józsefet a DKASE játékosát. Bógen viszont két hétre tiltotta el a játéktól a fegyelmi bizottság. Nagy Bálint már egy ízben 6 hónapra le van tiltva és így a hónapnál felelkezési tanács valószínűleg összbüntetést fog Nagy Bálint számára megállapítani.

Athletikai versenyt rendez vasárnap a Kivárdai SE. A versenyre számos fővárosi athléta is leutazik, de teljes gárdájukkal indulnak a debreczeni egyesületek is. A KSE versenyének nagy propagatív hatása lesz a stagnáló szabolesi athletikára.

Játékosvándorlás zajlik most a szezon után. Több idegen játékos jelentkezett már több debreczeni egyesületnél, akik szivesen szerepelnének debreczeni egyesületek színeiben. A DVSC-nél szombathelyi játékosok jelentkeztek, a DMTK-nak is van néhány új akvizíció, a nagyverdei pályán is jelentkeztek már idegen játékosok. A fútblkerületnél azonban eddig még egy átigazolási kéreimet sem nyújtottak be.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÜLTŐK MODELHÁZA
FERENC JÓZSEF-UT 41.,
a dohány-nagyáruda mellett.

**Elegáns nyári ruhák,
blousok, kosztümök,
aljak, pongyolák
nagy választékban
::: megérkeztek. :::**

Szolid olcsó árak!

— Nagy színházi lap Debreczenben. Régóta érzett hiányt élt az a nagyarányú, kulturális vállalkozás amely most indul Szegedről országos útjára. Az ország legrégibb színházi lapja, a szegedi Színházi Újság (jelenhatodik évfolyamában „Országos Színházi Revü”) alcimrel jelenik meg vasikos terjedelemben és hetenkint közli a szegedi, debreczeni, pécsi, miskolci, győri, békéscsabai és kecskeméti színházak műsorát és a városok színházi, művészeti, irodalmi és társadalmi életével fog intenzíven foglalkozni. Ha figyelembe vesszük, hogy ez a lap már több, mint másfél évtizede áll a magyar színészeti kultúra szolgálatában, akkor csak a legnagyobb örömmel nézhetünk új vállalkozás elé, amellyel a vidéki színészet vérkeringéséről fog hétről-hétre hírt nyújtani. A lap szerkesztője és a kiadóhivatal egyik megbízottja megérkeztek Debreczenbe, hogy a szervezés itteni munkáját elvégezzék. — Debreczen város művészetet szerető közönsége bizonyára a legnagyobb pártolással karolja fel ezt a szép vállalkozást.

— A cukor és gyümölcs drága. A gondos háziasszony most látja el magát gyümölcscsizzel olcsón. Meinlél, Piac-utca 59.

— A Margit-uszodában okleveles uszómeister tanít. Tandíj 600 korona.

— Ékszereket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

SPORT

Az északi válogatott csapat szereplése elé osztatlan érdeklődéssel tekint a keleti kerület minden sportembere. A válogatott csapat jelöltjei ma délután könnyű kondíció tréninget tartottak, amely után a kerületi kapitány végleg összeállította a vasárnap szereplő válogatott csapatot. A csapatösszeállítás a következő: Farkas (DVSC) — Fried (DKASE), Baik (DKASE) — Fejér (DTE), Sipos (DKASE), Szolárszky I. (DVSC) — Polonetzky II. (DVSC), Főris (DTE), Guttmann (NyTVE), Vanpenich (D. V. S. C.), Mertin (DMTK), Tartalékok: Rott, Kaiser (DTE), Moskovits (D. K. S. E.) és Reichmann (NyTVE). Az

HÁZ

KÖZGAZDASÁG

Megállott a nagy hausse

A tőzsdeteremben ma sem csökkent a forgalom és hatalmas tételek cseréltek gazdát ma is, de az árfolyamok alakulásában az irányzat ma már nem volt olyan egységesen felfelé haladó, mint tegnap, mert külső okok közrejárására következtében a tőzsdéidő második felében az eladók kerültek túlsúlyba. A tőzsdetanácsnak az az elhamarkodott intézkedése, hogy a tőzsdetermet fél kettőkor ki kell üríteni, semmiképpen sem lehet megnyugtató a tőzsde közönségére, mert az óriási forgalom adminisztrációs részének lebonyolítására egy óra sem elegendő. Ez az intézkedés alkalmat nyújt arra, hogy a kontremín — miképpen a multban is tette — rémhíreket teriessen és ezzel indokolatlan eladásokra kényszerítse azokat is, akik különben nem játék, hanem tüke-elhelyezés céljából vásároltak papirokat. A tőzsde tagjainak jelentékeny csoportja beadvánnyal fordult a tanácshoz, kérve, hogy legalább a háromnapos üzleti hetet állítsa vissza. A fizetési nap újabb eltolása zavart idézett elő. Az eladásoknak a főlkést az a körülmény adta meg, hogy a jegyintézet a lombardkamatot váratalanul 6 százalékra emelte fel. Ez a kamatlábemelés természetesen maga után vonta a hetipérez drágulását is. A pénzpiac egyébként üzletelen, mert az ügynökök legnagyobb része már fedezte pénzülségletét.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok:

Bankok:	Angol-Magyar Bank	33000—36000	Bankok:	Magyar Cse. Iparbank	12000—14500
	Bosny.-Agr.	28000—29000		Magyar Forgalmi	24000—23000
	Földhitel	158000—180000		Magyar Ker. Hitel	39000—40000
	Hazai	58000—65000		Leszámitoló	39000—46000
	Hermes	19000—23000		Magyar-Német Bank	12000—13000
	Ingatlanbank	75000—81000		Magyar-Olasz Bank	18750—20000
	Központi Jelzálog	15000—15500		Magyar T. K. Jelzálog	8000—10000
	Magyar Hitel	182000—195000		Magyar Városi b.	11000—12000
	Magyar Cs. Iparbank	12000—14500		Merkur	9000—13000
	Magyar Forgalmi	24000—23000		Nemz. b. és tak.	12000—18500
	Magyar Ker. Hitel	39000—40000		Oszt. Hitel	71000—78000
	Leszámitoló	39000—46000		P. Keresked.	400000—450000
	Magyar-Német Bank	12000—13000		Takarékok:	
	Magyar-Olasz Bank	18750—20000		Belvárosi	16000—18000
	Magyar T. K. Jelzálog	8000—10000		B. Lipótvárosi	8000—8400
	Magyar Városi b.	11000—12000		Fővárosi	45000—55000
	Merkur	9000—13000		Magyar Általános	48000—50000
	Nemz. b. és tak.	12000—18500		Pesti Hazai	820000—840000
	Oszt. Hitel	71000—78000		Biztosítók:	
	P. Keresked.	400000—450000		Jéghbiztosító	40000—45000
	Takarékok:			Malmok:	
	Belvárosi	16000—18000		Borsod-Miskolci	60000—65000
	B. Lipótvárosi	8000—8400		Concordia	26000—29000
	Fővárosi	45000—55000		I. B.-Csabai	22000—26000
	Magyar Általános	48000—50000		I. Budapesti	49000—53000
	Pesti Hazai	820000—840000		I. Gizeffa	29000—32500
	Biztosítók:			Hungária	31000—36000
	Jéghbiztosító	40000—45000		Viktória	90000—94000
	Malmok:			Tr. Danubia	30000—36000
	Borsod-Miskolci	60000—65000		Rányák—Téglagyárak:	
	Concordia	26000—29000		Beocsini	330000—345000
	I. B.-Csabai	22000—26000		Borsodi	116000—136000
	I. Budapesti	49000—53000		Budapest-Sz.-Lőrinczi	33000—34000
	I. Gizeffa	29000—32500		Cement	85000—90000
	Hungária	31000—36000		E. Szászvári	165000—190000
	Viktória	90000—94000		F. Kohó	295000—305000
	Tr. Danubia	30000—36000		István téglá	21000—23000
	Rányák—Téglagyárak:			Drasche	85000—95000
	Beocsini	330000—345000		Magnesit	650000—720000
	Borsodi	116000—136000		Magyar Aszfalt	27000—30000
	Budapest-Sz.-Lőrinczi	33000—34000		Magyar Ált. Szén	840000—930000
	Cement	85000—90000		M. Kerámia	45000—49500
	E. Szászvári	165000—190000		Nagybátonyi	65000—80000
	F. Kohó	295000—305000		Salgó	261000—273000
	István téglá	21000—23000		Ujlaki	42000—50000
	Drasche	85000—95000		Urikányi	430000—447500
	Magnesit	650000—720000		Nyomdák:	
	Magyar Aszfalt	27000—30000		Athenaeum	96000
	Magyar Ált. Szén	840000—930000		Globus	14500—18000
	M. Kerámia	45000—49500		Kunossy	10500—12500
	Nagybátonyi	65000—80000		Pallas	38500—42000
	Salgó	261000—273000		Révai	25000—32000
	Ujlaki	42000—50000		Rigler	39000—40000
	Urikányi	430000—447500		Vasipar:	
	Nyomdák:			Coburg	28000
	Athenaeum	96000		Csáky	20000—28500
	Globus	14500—18000		Közlekedés:	
	Kunossy	10500—12500		Adria	330000—375000
	Pallas	38500—42000		Atlantika	36000—40000
	Révai	25000—32000		Budapesti Közuti	21000—23500
	Rigler	39000—40000		Közlekedés:	
	Vasipar:			I. Gazd. Gépgyár	70000—75000
	Coburg	28000		Fegyver	400000—430000
	Csáky	20000—28500		Frankl	35500—41000
	Közlekedés:			Ganz-Danubius	650000—660000
	Adria	330000—375000		Ganz-Vill.	600000—630000
	Atlantika	36000—40000		Gép- és vasut	29000—31500
	Budapesti Közuti	21000—23500		Győrfiv-W.	30000—31900
	Közlekedés:			Hofherr	70000—75000
	I. Gazd. Gépgyár	70000—75000		Kaszab	33000—36000
	Fegyver	400000—430000		Kühne	30000—34500
	Frankl	35500—41000		Láng	73000—79000
	Ganz-Danubius	650000—660000		Lipták	11000—15000
	Ganz-Vill.	600000—630000		Mág.	29000—32000
	Gép- és vasut	29000—31500		Magyar Acél	71000—78000
	Győrfiv-W.	30000—31900		Magyar-Belga	68000—76000
	Hofherr	70000—75000		Magyar Mótór	52000—56900
	Kaszab	33000—36000		Magyar Ólom	14000—16000
	Kühne	30000—34500		Magyar Vegyipar	13500—16000
	Láng	73000—79000		Magyar Wag. Győr	54000—56000
	Lipták	11000—15000		Rina	67000—70000
	Mág.	29000—32000		Roesseman	40000—45000
	Magyar Acél	71000—78000		Schlick	52000—57000
	Magyar-Belga	68000—76000		Schuller	30000—34000
	Magyar Mótór	52000—56900		Teudloff-Dittr.	35000—35750
	Magyar Ólom	14000—16000		Wörner	13500—16500
	Magyar Vegyipar	13500—16000		Rex	11000—11500
	Magyar Wag. Győr	54000—56000		Fábián	11000—12500
	Rina	67000—70000		Különféle vállalatok:	
	Roesseman	40000—45000		Általános Oszt. Légszesz	175000
	Schlick	52000—57000		Bárdi	8500—11000
	Schuller	30000—34000		Baróti	9000—10500
	Teudloff-Dittr.	35000—35750		Bóni	35000—40000
	Wörner	13500—16500		Brassói	165000—175000
	Rex	11000—11500		Chinoi	19000—23000
	Fábián	11000—12500		Danica	55000—61000
	Különféle vállalatok:			Diana	8500—9400
	Általános Oszt. Légszesz	175000		Egész	14000—14200
	Bárdi	8500—11000		Egyes. Izzó	180000—190000
	Baróti	9000—10500		E. Textil	12750—15000
	Bóni	35000—40000		I. Magyar Papir	19000—21000
	Brassói	165000—175000		I. Magyar Szövő	28000—32000
	Chinoi	19000—23000		I. P. Spódium	105000—111000
	Danica	55000—61000		I. Tem. szesz	29000—31000
	Diana	8500—9400		Felten	230000—258000
	Egész	14000—14200		Flóra	62000—68000
	Egyes. Izzó	180000—190000		Fővárosi sör	16000—19000
	E. Textil	12750—15000		Goldberger	38000—42000
	I. Magyar Papir	19000—21000		Gschwindt	125000—132000
	I. Magyar Szövő	28000—32000		H. Mütrágya	156000—170000
	I. P. Spódium	105000—111000		Juta	55000—65000
	I. Tem. szesz	29000—31000		Karton	46500—52000
	Felten	230000—258000		Keleti Gr. Keglevich	8800—8900
	Flóra	62000—68000		Királyautó	5000—6000
	Fővárosi sör	16000—19000		Királysör	26000—28000
	Goldberger	38000—42000		Klotild	54000—55000
	Gschwindt	125000—132000		Kőbányai Polgári Sör	125000—130000
	H. Mütrágya	156000—170000		Krausz szeszgyár	39500—43000
	Juta	55000—65000		Magyar Cukor	950000—1010000
	Karton	46500—52000		Magyar Lámpa	89500—98000
	Keleti Gr. Keglevich	8800—8900		Magyar Gáz-Auer	64000—68000
	Királyautó	5000—6000		Magyar Kender	34000—35000
	Királysör	26000—28000		Magyar Östermelő	113500—126000
	Klotild	54000—55000		Magyar Pamut	111000—112500
	Kőbányai Polgári Sör	125000—130000		Magyar Ruggyanta	

Budapest Városi	20500—24000
Bur	17000—18000
Délivasut	47500—52500
Levante	290000—310000
M. F. T. R.	120000—124000
Miskolczi vill.	15000—17500
Nova	67000—72000
O. M. Áll. vasut	229000—247000
Trósti	52500—57000

Hivatalosan nem jegyzett értékek:

Fabank	3400—3900
Just-izzó	5800—6200
Lloyd bank	8000—8500
Warnsdorf	1500—1900
Winternitz	2900—3200
Corvin film	10000—12000
Bauxit	43000—45000
Kopetzky	2500—3000

Az utótudósán az irányzat nem változott, a hangulat továbbra is bizakodó. A hétfői rendezési napra való tekintettel nagyobb volt az eladók száma, úgy hogy a lemorzsolódás tovább tartott. Magyar Hitel 184900 pénz, Osztrák Hitel 74—75000, Hazai Bank 60000, Kereskedelmi Bank 440000, Borsod-Miskolczi 62000, Concordia 27000, Budapesti Gőzmalom 51000, Hungária 34000, Viktória 91900, Athenaeum 98000, Salgó 263750, Rima 68000, Ganz-Danubius 6650000, Ganz-Vill. 600900, Fegyver 420000, Schick 55500, Kistarcsai 31000, Közüti 21500, Délivasut 48000 pénz, Atlantika 36500, Lichtig 5875, Izzó 180000—181000, Spórium 108900, Goldberger 39590, Karton 51000, Cukor 960000, Lampa 92000 pénz, Östermelo 115000, Pamut 116000, Phöbus 18000, Trósti 53000, Gschwindt 128000, Krausz szesz 41000.

A devizaközpont árfolyamai

Valuták	
Vétel	Eladás
Napoleon	29600.— pénz
Angol font	38945.— 40145
Dollár	8540.— 8840.—
Hollandi forint	3345.— 3465.—
Svájci frank	1480.— 1540.—
Francia frank	512.— 532.—
Belga frank	430.— 450.—
Lira	371.— 391.—
Szokol	258.— 270.—
Dinár	91.— 95.—
Léva	86.— 90.—
Levi	42.50 46.50
Osztrák korona	0.1205 0.1305
Lenvelei márká	0.074 0.082
Márka	0.058 0.066

Devizák	
London	38925.— 40125.—
Newyork	8540.— 8840.—
Amsterdam	3345.— 3465.—
Svájc	1480.— 1540.—
Páris	507.— 527.—
Brüsszel	430.— 450.—
Olaszország	371.— 391.—
Prága	258.— 270.—
Belgrád	91.— 95.—
Szofia	86.— 90.—
Bukarest	42.— 46.—
Bécs	0.1205 0.1305
Varsó	0.074 0.082
Berlin	0.058 0.066

43,500 korona a buza

A mai terményüzésdén gabonában az irányzat kissé szilárdabb volt. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta-vidéki 42500—750, egyéb 42000—250, 78 kilós tiszta-vidéki 42750—43500, egyéb 42250—3900, rozs 31000—400, repce 72500—77500, korpá 19000—250, a többi változatlan.

Zürichi zárlat

Berlin 30, Hollandia 226 és egyneved, New-York 577 és fél, London 2629, Páris 3390, Milano 2490, Prága 1740, BUDAPEST 6 és fél, Belgrád 615, Bukarest 285, Varsó 53, Bécs 81 és ötvölced, Szofia 580.

Szovjet - Oroszország gazdasági együttműködést kíván a dunai utóállamokkal. A berlini orosz szovjet-követség a minap nagy estélyt rendezett a Londonból odaérkező Kraszin népbiztos tiszteletére. Ezen a szovjet-estélyen Kraszin nyilatkozott Szovjet-oroszország gazdasági politikájáról. Londoni tárgyalásainak az volt a célja, hogy megakadályozza Szovjet-oroszország újabb gazdasági blokádját. A tárgyalások ugyan eredmény nélkül jártak, Kraszin azonban azon a véleményen van, hogy az angol-orosz viszonyt csak provizorikusan sikerült rendezni. Franciaország magatartásáról szólva, kijelentette, hogy a francia-orosz megegyezés már nincs messze, a kölcsönös megértés immár csak idő kérdése. A francia gazdasági körök — Kraszin szerint — belátják, hogy az orosz piacot Franciaország

nem nélkülözheti állandóan. Végül kijelentette Kraszin, hogy Szovjet-oroszország a dunai utóállamokkal is szoros gazdasági összeköttetést akar létesíteni, főleg balkáni érdekei miatt. E végből Bécsben gazdasági missziót létesített a szovjet. A Magyarországgal való gazdasági viszonyról kijelentette Kraszin, hogy a magyar pénzügyi krízis nagyban gátolja azt a törekvést, hogy a gazdasági vonatkozásokat kibővítsék.

Megnyílt a darabáru-forgalom is Csehszlovákiával. A csehekkel a darabáru-forgalom felvételéről régebbi folyamatban levő tárgyalások kedvezően befejeződtek. Szerdán a Felvidékkal a darabáru-forgalom Sátoralján helyi állomáson át megnyílt. A kereskedők szempontjából igen nagy jelentősége van annak, hogy most már darabárukat küldhetnek, illetőleg kaphatják Felvidékről. Eddig csak kocsikarományok szállításából állott a teherforgalom. Még folyamatban vannak a tárgyalások arról, hogy Bánrévén és Hidasnémetin át is szállíthassunk árukat. A darabáru szállításnak előnye a gyorsaságon és olcsóságon kívül az is, hogy magánosok is igénybe vehetik és így pótolja a postai csomagszállítást, amire még mindig nincs meg az egyezményünk Cseh-Szlovákiával.

A legszebb kalász. A tisztántúli mezőgazdasági kamara „legszebb kalász” pályázatára naponta érkeznek a bejelentések. Az országos szakkörökben is élénk érdeklődéssel kísért kiállítás teljes sikerének biztosítása érdekében a kamara felhívja a gazdák figyelmét az aratás előtt arra, hogy a pályázati feltételek szerint előírt módon a kiválogatott kalászokat tövestől szedik ki és talajmintát is küldjenek be. A pályázatra nemcsak a búzából, hanem mind a négy főkalászos terményből (buza, rozs, árpa, zab) lehet beküldeni. Jelentkezéseket július 15-ig kérik a mezőgazdasági kamarának (Debreczen, Piac-u. 9. I. em.) bejelenteni.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
 PÉNTEK: Szerencsetánc.
 SZOMBAT: Hollandi menyecske.
 VASÁRNAP délután: Kék mazur.
 Este: Szép Heléna.
 HÉTFŐ: Szerencsetánc.
 KEDD: Hollandi menyecske.
 SZERDA: János vitéz.
 CSÜTÜRTÖK: János vitéz.
 PÉNTEK: János vitéz.
 SZOMBAT: János vitéz.
 VASÁRNAP délután: Szép Heléna.
 Este: János vitéz.
 HÉTFŐ (Utolsó előadás): Karszemélyzet jutalomjátéka.

Mozgósínházak

Uránia. Az idény szenzációja: Griftek karmaiban, kalandorfilm, a budapesti Tó-mozi egy hónapig játszotta. Ezenkívül remek kisérők.

XVI. évf. Színházi Ujság XVI. évf.

(Országos Színház Revü.)
 Irodalmi, társadalmi és művészeti hetilap.
 Szerkesztik: **Ivánkovits Imre és Gelléri Andor.**
 Közli a szegedi, debreczeni, pécsi, miskolczi, győri, békéscsabai és kecskeméti színházak műsorát.
 Megjelenik szeptember elején.
 Központi kiadóhivatal:
SEGED, PETŐFI-UTCA 7.

ÓCSKA TANKÖNYVEKET LEGJOBB ÁRBAN VÁSÁROL ACZÉL ANTIQUARIUMA.

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 14.496/1923. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi július 6-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképpen állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve kg.-ként:

Darabos (alak) só 82— kor.
 Darált só 82—

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén kilogrammonként 2 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van, kg.-ként:

Darabos (alak) só 90— kor.
 Darált só 90—

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért 1 kg.-ig minden mennyiség után 4 kor., továbbá minden megkezdett kg. után ugyancsak 4 koronát számíthat fel.

Debreczen, 1923 július 5.

Zöld s. k. tanácsnok.

Ócska ólmot vesz Hegedűs és Sándor Rt. Piac-u. 49., második udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 szög 100 koronáig, minden további szög 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 koronáig, minden további szög 15 koronáig. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 koronáig, minden további szög 15 koronáig. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 koronáig, minden további szög 15 koronáig.

ELADÁS Betoncserep
 kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Bor
 hamisítatlan, saját termelés zamatos, literenként kapható. Sestakert, Poroszlai-ut 53., Merklinnél.

Virágcserep
 kicsinyben és nagyban kapható Timár-utca 11. Telefon 10—92.

Hegedű
 régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

KERESLET Aranyat,
 ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árbán vásárol Kátai ékszerkeskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

2 LAKÁST
 3, esetleg 2 szobás is lehet, azonnalra, esetleg aug. 15-re. **KERESÉK.**
 Ügynekköt díjazok! — **FAHIDI ANTAL** TELEFON: 418.

Aranya,
 ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Keresek
 herbe egy pianinót — vidékre — szeptember 1-ig. Megegyezés természetben is lehet. Cím: Miklós-u. 30.

Lapkihordó asszony
 felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

Irodal
 munkálatokban jártas jóírású kisasszonyt felveszek. Békés Lajos.

Azonnali
 belépésre terményjártas nélkül fiatalember és raktárnok felvétetik. Továbbá veszek használt rostát és mérleget. Ajánlatok Gejger Simonhoz.

VEGYES
 Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni újonnan nyitott asztalosműhelyemre, melyben legpontosabban és legolcsóbban készítek mindenemű asztalos munkát. Kiváló tisztelettel **Ehrenfeld Herman,** épület- és műbutorasztalos, Vendég-utca 84.

Gyermek-, férfi- és női fürdő trikók,
 gyermekharisnyák prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók.
Dr. HEGEDŰSNÉ GYERMEKFOVATHÁZBAN, SIMONFY-U. 2.

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**